

体育·文化

“无体育，不清华”是每一个清华学子身上的烙印，音乐是学子们奏给母校的心声。在母校生日的这一天，我们祝福清华，以汗水，以欢笑，以深情。



▲ 4月13日上午9点，“2018-2019学年度清华大学马约翰杯校园马拉松赛”火热开跑。
3000余名清华师生、校友共同奔跑在更加自信、开放的清华园

跑·昂扬

奔跑，是清华人永远保持的昂扬姿态。挥动的衣袖、飘扬的发丝在明媚的阳光下迸发出活力无限的青春光彩，凝聚着恣意生长的蓬勃力量。



清华 108 岁，奔跑 108 圈。4月 27 日清晨，400 余名师生校友挥舞着写有校友毕业年份的旗帜，用接力的形式，在西操共同完成一场为时四个半小时、共计 43.2 公里的校庆长跑献礼

动·活力

4月28日，清华人迎来一年一度的体育盛会——

“马约翰杯”田径运动会。508位校友代表组成的五个秩年校友方阵在开幕式上压轴出场，点燃了全场气氛。本届“马杯”田径运动会比赛项目总计73项，含8个群体项目，4000余人次参赛。赛事精彩纷呈，竞技体育在东大操场彰显着无限魅力。

校园各处，返校学子们组织的各类体育比赛也在如火如荼地进行着。



“马杯”闭幕式上，校领导带队跑步绕场一周



“马约翰杯”开幕式现场



1 4月27日，“欣诺通信杯”2019年第九届清华校友乒乓球赛在清华大学紫荆气膜馆举行。图为校友乒乓球赛混双决赛激烈进行中

2 4月27日下午，清华大学体育代表队1977~1987级校友在西体育馆欢聚，原体操队员们由昔日在校时的教练、已逾八十高龄的陈蒂侨教授领舞，献上了精彩的印度舞表演

3 4月27日，1979级入学40年足球赛在西操举行。4月28日中午，返校的1999届校友在西操进行足球友谊赛。下午的另一场足球赛上，1984级校友在这里迎战1980~1985级联队。图为1979级足球赛上，守门员身着专门设计的运动服

4 4月27日，第五届清华大学校友羽毛球联谊赛在清华大学综合体育馆举行，超过400名来自世界各地的校友欢聚综体，用羽毛球运动为母校庆生



2019年4月26~28日，2019“玲珑轮胎杯”全球清华校友网球联赛在清华紫荆网球场举行

乐·激情



主办单位：清华大学学生艺术团
演出单位：清华大学学生艺术团民乐队
清华大学学生艺术团交响乐队





1 4月28日，一场场草坪音乐会把最美的旋律献给母校茶寿。低吟浅唱的民乐与铿锵雄浑的西洋乐相得益彰。大礼堂前，气势磅礴的管乐久久回荡，演奏者是“清华校友管乐团”，该乐团包含从1955级至2013级校友共70余位成员，最年长者已近耄耋。

2 4月27日晚，清华校友合唱团、教师合唱团、学生艺术团合唱队在大礼堂共同举办了一场精彩的“校庆合唱音乐会”。共有二十余首中外合唱作品、独唱、重唱节目登台亮相。合唱团员们用美好的歌声和饱满的热情，为母校108周岁茶寿献上最好的祝福。

3 4月28日，三位“机器人乐师”以成熟的演奏和默契的配合，为师生校友献上唯美的中国风乐曲。这是清华大学美术学院与清华大学未来实验室联合研发的国内第一支中国风机器人乐队——墨甲机器人乐队。艺术与科技在这里碰撞出最美妙的乐章。

4 4月28日下午，大型交响组歌《水木情缘》专场演出在新清华学堂上演。这是一部由平安俊、韩景连、平凡、赵洪四位校友共同创作，第一部从校友视角赞美母校、感恩母校的音乐作品。图为《水木情缘》中的大型舞蹈表演。

5 4月27日下午，清华大学建校108周年校友招待演出如期在新清华学堂与返校学子们见面。每年的校友招待演出是校庆活动中规模最大、参加人数最多，以老校友为主的活动，今年共有1700余名校友前来观看演出，其中还有两位毕业七十年、年逾九十的老学长。本次演出由清华大学学生艺术团民乐队和交响乐队联袂献上。

艺·绚烂

1 4月27日下午，清华1989级入学30周年文艺联欢会在大礼堂举行。联欢会由1989级校友自行策划、组织，参演演员基本都是1989级校友

2 4月28日，学生艺术团军乐队、舞蹈队、国标队、学生体育代表队啦啦操队、国旗仪仗队联袂出品校庆大游园，盛大的嘉年华向每一位返校校友热情招手

3-4 4月28日，第16届“清社年华”学生社团校庆嘉年华在清华园举行。本次嘉年华设置了紫荆操场和新清华学堂天大广场两个会场，百余家学生社团带来了精心设计的成果展览和互动体验项目

5 4月27日晚，民乐剧《射雕英雄》在蒙民伟楼多功能厅上演。这是一场由“知音雅集”清华校友民乐团、清华大学学生国乐社和清华大学学生笛子协会联合主办的演出

6 4月28日下午，校友剧艺社组织“人文清华 源远流长”清华名篇朗诵——话剧专场，献礼母校108周年校庆



